



从源头抓起向基础发力 点面结合促防控能力提升 市公安局推进平安建设构建和谐永康

平安是最大的民生。近年来,市公安局始终围绕平安建设构建和谐永康的主题,将基层基础和治安防控建设作为一号工程,从源头抓起、向基础发力,提升社会治安防控能力,不断完善群众居住环境安全防范,铸造平安金鼎,提高群众的安全感和满意度。

截至10月20日,我市传统侵财发案同比下降13.1%,损失超过3000元以上案件同比下降19.0%,其中入户盗窃同比下降27.9%,盗窃车内物品同比下降27.7%,盗窃两车同比下降31.4%,两抢同比下降41.5%。全市社会治安状况不断好转,为优化经济发展环境、服务重点项目建设、保障和服务民生创造了良好的社会环境。

通讯员 胡湘

大数据 密织智能防控网

10月27日,古山镇胡库集市日。一早,古山派出所民警就带领队员们在事先确定的几个摊位的钢棚上一一安装便捷式监控探头。交叉覆盖的探头可以发现嫌疑人实施盗窃手机的过程,详细准确地拍到嫌疑人的特征,从而为扒窃案侦破提供有力线索,震慑违法犯罪嫌疑人。今年4月至10月28日,古山辖区扒窃案件发案9起,相较于去年同期的28起,有大幅下降。

这一精准盯防的集市反扒神器,是雪亮工程的一部分。自去年启动雪亮工程以来,市公安局在原有的监控探头基础上,广泛推进镇、

做实基础让防范以点带面

今年以来,市公安局推行巡处合一改革工作,提升街面见警率,有警出警,无警巡逻。派出所的综合情报指挥室,全局的治安防控办公室和指挥中心作为治安防控体系的大脑,对每日、每周、每月警情及时研判,准确掌握全市警情、发案重点区域、部位和时间段,科学部署巡逻力量和防控重点,并在警情高发时段和区域,对重点发案区域可疑人员进行实时盘查。10月7日,江南派出所辖区广场路核查时,抓获一名江西籍逃犯。

群防群治助力平安共建

这个人查一下,这辆车估计有问题,今年7月,经济开发区一车行老板见一名男子牵着一辆无钥匙无发票的电动车来卖,称可以当废品的价格出手,当即警惕起来,便在永康电动车防盗车行交流微信群发出这条消息及男子与电动车的照片。市公安局巡特警大队民警立即对男子身份和该车来源进行核查后,发现该电动车确为男子盗窃所得,于次日将男子抓获,被盗电动车返还失主。

这一迅疾动作的关键便是这个微信群。巡特警大队与车行、手机回收

村、户的监控探头安装,通过将全市探头接入公安视频实战应用平台,让信息联动,并根据辖区发案情况进行查漏补缺,努力实现辖区内监控无死角、全覆盖。今年,江南派出所辖区一西瓜地被盗,民警接警后让受害人加装视频探头实现有效防范。结果探头启动次日,再次来此盗窃的三名嫌疑人就被抓获。

自2015年年底推广两车(电动车和摩托车)防盗芯片以来,市公安局在全市范围内构筑了一张基于物联网技术的社会治安防控网。两车被盗立即发现、实时监控、快速追回。防盗芯片的存在有效破解了当前两车

生,今年以来,市交警大队以控事故、创满意、保畅通为主线,多措并举开展道路交通事故防控工作。通过规范完善标志标线、新增减速设施、加装照明设施等操作,严格滚动排查事故隐患,并将排查出的安全隐患点,每月及时发函给相关单位,并协调督促限期完成整改。今年以来,已排查出隐患点80处,规范完善标志标线16处,新增减速设施11处,加装照明设施5处,增设机非隔离护栏6处。

今年5月,市东永一线郭山路段发生一起交通事故,机动车驾驶员在行车途中撞上了横穿马路的行人,随

市场、市预防街面犯罪联合会都建有微信信息反馈群,从而能第一时间获得第一手资料,为案件侦破和治安防控提供有力保障。

今年,市公安局继续依托基层组织和社会力量,扎实开展警企、村村、专兼、五大模式的区域联防队伍建设,推动区域联防高度自防自治。目前我市共有群防群治队伍693余支,8000余人。今年5月,江南派出所联合白云水库所在村、辖区企业、民间救援队等单位推出多项举措,共同构筑江南辖区防溺水公益

被盗高发案、低破案、追赃难的难题。截至今年10月28日,全市已安装两车物联网防盗芯片24余万辆,破获两车案件760起,追回被盗两车731辆。

只要身份证一扫,不用钥匙,即可开门。市公安局从去年12月底试点推行的智能门禁系统,不仅让出租房屋如旅馆住宿般便捷,更提高了这类出租房屋的安防等级。古山镇王南山村现有10倍于常住的外来人口,是村里治安管理的难题。而自去年年底试点进行出租房智能化管理后,今年前9个月盗窃发案仅16起。

后行人经抢救无效死亡。这起事故的原因是经常被忽略的一个小动作——低头看手机。因此,交警大队坚持以路面为主战场,开展各类严重交通违法行为整治。开展道路交通安全百日攻坚行动,组织每周1次的夏季风暴、秋季风暴统一行动,常态严打酒驾、小微车辆、涉牌涉证、违法超载等交通违法行为,开展失驾精准打击,专项整治非法改装、追逐竞驶等行为,抓拍行车看手机、不系安全带等违法行为。在一次次整治中,敦促驾驶员的不良行车习惯被逐步改正。

体系,6月,经济开发区启动守护一方平安、义警志愿者夏季巡逻启动仪式。新推的警民联手行动,加上原有的满天星、一巡三查等巡逻防范工作,在一次次巡查中,最大化地挤压各类违法犯罪的空间。

为有效预防和遏制各类电信网络诈骗,市公安局依托一村一警工作机制、党支部主题党日、平安法治永康行等活动,向群众普及防范网络电信诈骗、防盗抢、交通安全和禁毒等知识,解答群众的疑问,让安防宣传实实在在地进社区、进企业、进农村。

4岁幼儿高热惊厥 情况危急 交警紧急 开辟生命通道

通讯员 吕倍思

警察同志,帮帮我们吧,小孩急病赶着去医院!10月27日晚上8时30分许,市公安局交警大队花街中队辅警施凌威和李启航巡逻至城西新区华村路口时,一辆原本正常行驶的小轿车突然停靠在路边,一男一女乘客抱着一名小男孩,下车后直奔向他俩求助。

求助人是一对夫妻,女子姓隆,来自江西,现一家人生活在武义县桐琴镇。怀抱中的小男孩是其次子,名叫帅帅,今年刚满四周岁。当天,帅帅出现呕吐,体温偶尔烧至38。隆女士和丈夫姚先生带着孩子去看了医生。可是当晚,让人意料不及的情况发生了。

就诊完回到家还不到10分钟,帅帅面部突然发紫,双眼紧闭,进而又出现了抽搐等疑似高热惊厥的症状。幼儿发热后出现这种情况,若救治不及时将会十分危险。姚先生和隆女士不敢有丝毫怠慢,连忙打车带帅帅赶往常去的永康市妇幼保健院。

然而,夜间车流量较大,途中行车缓慢,夫妻俩急得焦头烂额。随后,万分着急的夫妻俩见到正在路边巡逻的交警队员,姚先生想到向他们求助,于是有了开头的一幕。接到救助请求后,施凌威和李启航将幼儿患者及家属带上警车,同时打电话向上级进行了汇报。

施凌威和李启航救助患儿的行为,得到了领导肯定的答复。当时,距离医院仍有8个多公里,沿途还有多个繁忙的十字路口。在确保安全的前提下,他们开启了警灯,护送隆女士等人以最快的速度抵达了妇幼保健院。到达医院后,急诊医生立即为帅帅进行紧急救治。从警三年多来,施凌威也是第一次遇到这种情况,他和李启航在确认帅帅得到妥善医治后,又重新回到执勤岗位上。

10月29日,帅帅完全康复正式出院,隆女士回想起两天前的一幕忍不住感激道:我儿子能没事,多亏了交警的帮忙,真的十分感谢他们!

文明礼让 平安畅行

28日上午,市公安局交警大队一中队和永康市大司巷小学三(7)班师生家长组成文明出行宣传员,穿梭于城市之中,向市民们宣传文明出行,提倡开文明车、行平安路、回幸福家。

通讯员 陈静波 文/摄



关注永康公安微博、微信
每日获取平安资讯

